

*В диссертационный совет МГУ.052.2
ФГБОУ ВО «Московский государственный
университет имени М.В. Ломоносова»*

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

*диссертации Гудковой Татьяны Викторовны на тему: «Трансформация фирмы в
условиях цифровой экономики», представленной на соискание ученой степени доктора
экономических наук по специальности 5.2.1 – экономическая теория*

Диссертация Гудковой Т.В. посвящена актуальной задаче, так как активное освоение новейших технологий в последние десятилетия вносит существенные изменения в экономическую деятельность. Следует отметить, что сама по себе постановка вопроса, связанного с изучением последствий появления и масштабного проникновения цифровых технологий в хозяйственные процессы и раскрывающего фундаментальные теоретические основы и экономические эффекты процесса трансформации фирмы в условиях цифровой экономики, еще не получила системного отражения в экономической теории. Поэтому обращение Гудковой Т.В. к этой проблеме в своей диссертации представляется крайне актуальным и своевременным с учетом изменений, происходящих в хозяйственной практике.

Специфика обозначения проблематики исследования, разработанные подходы и инструментарий позволили автору получить новые фундаментальные знания, в частности: раскрыть ключевые признаки цифровой экономики как новой среды для ведения хозяйственной деятельности; выявить концептуальные основы новых моделей социально-экономического развития (мобильной экономики, экономики совместного потребления и гиг-экономики), являющихся частью экосистемы цифровой экономики; выявить корреляцию трансформации фирмы с динамикой формирования новых условий цифровой экономики и сформулировать новые научные парадигмы, отражающие сущность трансформации фирмы в новых условиях цифровой экономики.

Важные результаты раскрыты соискателем в разделе работы, посвященном методологическим аспектам исследования процесса трансформации фирмы в цифровую бизнес-экосистему в условиях цифровой экономики. Диссидент обосновал необходимость применения нового подхода к исследованию цифровой бизнес-экосистемы, как социально-экономической системы нового типа, который впоследствии позволил раскрыть эффекты трансформации фирмы (синергетические, системные и др.), нашедшие свое отражение в таксономии целевой функции цифровой бизнес-экосистемы.

В ходе диссертационного исследования Гудковой Т.В. удалось обработать внушительный объем эмпирических данных, в результате анализа которых были раскрыты эффекты трансформации фирмы, проявляющиеся в трансформации производственных процессов, процессов межфирменного взаимодействия, в изменении

стратегии фирмы при переходе к сотрудничеству с цифровой бизнес-экосистемой, а также в становлении новых моделей ценообразования в условиях цифровой экономики. Также на основе корреляционно-регрессионного анализа были выявлены факторы, влияющие на процесс цифровой трансформации российских предприятий. Эконометрическое моделирование в том числе показало, что цифровизация является одним из значимых факторов в стратегии устойчивого развития компании.

Стоит отметить, что диссертационное исследование выстроено логично, цель достигнута и все поставленные задачи решены. Положения, выносимые автором на защиту, прошли апробацию на многочисленных научных конференциях и в публикациях, как в ведущих научных журналах, так и в коллективных монографиях.

Вместе с тем, стоит выделить ряд замечаний, которые в большей степени указывают на возможности для дальнейших исследований:

1) в качестве перспективного направления при дальнейшем изменении условий ведения хозяйственной деятельности в цифровой среде желательно учитывать формирование новых моделей экономики данных;

2) в перспективе, с учетом происходящих трансформаций, требуется усиление внимания к изучению потребительских паттернов представителей поколения «Альфа».

Указанные замечания не ухудшают научной ценности проведенного исследования, выполненного на высоком уровне. Автореферат и публикации Гудковой Т.В. позволяют сделать вывод о том, что полученные в работе выводы теоретически и практически обоснованы. Диссертация соответствует научной специальности 5.2.1 – «Экономическая теория» и отвечает требованиям к докторским диссертациям, установленным Московским государственным университетом имени М.В. Ломоносова.

Таким образом, соискатель Гудкова Татьяна Викторовна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.1 – экономическая теория.

Заведующий кафедрой
экономики, менеджмента и организации производства
инженерно-экономического факультета
ФГБОУ ВО «Рязанский государственный радиотехнический
университет им. В.Ф. Уткина»
доктор экономических наук, доцент

Е.Н. Евдокимова

07.12.2023г.

Подпись Е.Н. Евдокимовой 
Ученый секретарь Ученого совета РГРТУ
кандидат физико-математических наук,
доцент

К.В. Бухенский

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Рязанский государственный радиотехнический университет им. В.Ф. Уткина»: 390005, Рязань, ул. Гагарина, 59/1